



**关注首届中国国际消费品博览会**

**「赣」劲十足 传承千年匠心**

景德镇陶瓷、工艺品、智能设备……

**「智慧」厦门 玩转炫酷科技**

时尚生活、养生保健、个性化定制……

本报海口5月9日讯 (记者王培琳)朴实素雅的赣派建筑、玲珑雅致的各种瓷器摆设……首届中国国际消费品博览会会上,一走进江西馆,参展观众便可感受到浓浓的江西风情。

本次消博会,江西以“匠心传承、成就赣品、绿色生态、引领消费”为主题,精选36家品牌和“老字号”企业参展。传承千年的景德镇陶瓷、独具匠心的工艺品、齿颊留香的绿色茶饮、回味无穷的特色名吃、引领科技的智能设备……传统与现代的完美融合,民族与世界的成果交流,在江西馆都可看到。

景德镇瓷器以“白如玉、明如镜、薄如纸、声如磬”而闻名天下。展馆中央区域,几款限量版高透白瓷茶具引人瞩目。“这款瓷杯可以预订吗?”不时有参展观众前来询问。

该产品参展商景德镇红叶陶瓷股份有限公司工作人员杨延康告诉记者,这套茶具在4月底才全部赶制完毕,在参会也得到了观众足够的关注,展现了江西景德镇瓷器的魅力。

此外,引来参展群众赞叹的,还有夏布艺术和刺绣艺术融合的手工艺术“夏布绣”,足有几米长的精致刺绣,展现了江西匠人的精湛技术。

不止上述国风的传统产品,江西馆也展示了人工智能的各种展品,例如“可以磨咖啡”的机器人等。参展企业应用的全链条AI技术、软硬一体化定制交付能力、丰富的内容生态,体现了AI和5G时代的服务与产品智能化升级。

江西省商务厅相关负责人表示,江西将充分利用消博会这一精品平台,结合海南自贸港政策优势,深入挖掘江西企业潜力,推动江西特色产品打开国际市场,扩大知名度和影响力,促进江西外贸高质量发展。

5月9日,首届消博会上,位于省区市展区的各个国内展馆持续推出消费精品,引来众多客商和观展者关注。

本版图片均由本报记者 陈元才 摄



本报海口5月9日讯 (记者孙慧)首届消博会上,位于消博会7号展馆的厦门展区,齐聚了厦门8家优质品牌企业带来的炫酷科技、时尚生活、养生保健等消费精品,向国内外采购商集中展示“品质生活,精品厦门”的魅力与活力。

在厦门展区内,一款由奥佳华品牌营销有限公司带来的AI智能按摩椅吸引不少人现场体验。据介绍,这款AI智能按摩椅可以根据不同用户状况,甚至是同一用户不同身体状况提供定制化的按摩程序。当体验用户躺在椅子上,用手握住检测手柄后,智能按摩椅会快速监测分析出人体多项敏感指标,快速生成推荐程序。据说,根据AI智能算法,这款AI按摩机器人最高可生成5184种按摩程序组合。

转到展区的另一侧,厦门派美特科技有限公司带来的一些个性化定制耳机产品让人眼前一亮。其中一款耳机的外壳是可替换的卷轴风格皮套,皮套上的插画有古风古韵的人物图,还有“转运锦鲤”等嘻哈国潮插画,让耳机变得分外“潮酷”。

“年轻人都喜欢个性化定制,我们也把个性化喜好与产品充分融合。如此一来,不一样的外壳,不一样的情绪图鉴,让人每天都有新感觉。”厦门市派美特科技有限公司董事长毛连华表示,他们想通过消博会这一平台,展示特色产品,把派美特打造成全球品牌。

奥佳华品牌营销有限公司总经理郭桃花表示,消博会正在成为全球共享中国机遇的重要窗口,希望借助消博会这一平台,把优秀的“厦门智造”产品推向全球。

国内知名眼镜品牌暴龙眼镜这次也展出了多款新品,太阳镜、光学镜架、儿童防蓝光护目镜等各色兼具美感与佩戴体验的高品质产品,吸引了众多客商前来问询接洽。

本报海口5月9日讯 (记者计思佳)湘茶、湘瓷、湘莲、原石、竹木制品、仿真花……今年消博会上,湖南馆里人潮涌动,49家湘企带着特色商品集中亮相,来自湖南的外贸精品及具有典型湖湘特色的地理标志产品,充分展现了当地浓厚的人文气息。

湖南馆位于海南国际会展中心7号馆的省区市展区,展示面积600平方米,展馆以“湘约海南,畅‘消’湖南”为主题,以立体水纹为元素,按照“三湘四水”的理念进行设计。展品涵盖时尚生活类、食品保健品类、消费电子类、珠宝钻石类、文化创意类五大类。

海南日报记者在这展馆内看到,现场有以华文食品、湖南果秀为代表的休闲食品区,以湖南华联、醴陵陶润为代表的陶瓷产品区,以迅达科技为代表的电子电器区,以益阳茶厂为代表的五彩湘茶区,以张家界富源、夏花仿真花为代表的仿真花展示区。

深海小鱼干是劲仔食品公司旗下的拳头产品,多年来销量稳居我国鱼类零食前列。“消博会定位为‘全球消费精品展示交易平台’,这与劲仔食品坚持‘品质为先’的发展理念不谋而合。”劲仔食品相关负责人表示。“希望借助本届消博会,让世界各国人民品尝到更多中国美味,看到中国食品的力量和质量,促进与一些头部品牌和企业的交流合作,帮助劲仔食品进一步扩大海外市场。”

在华联陶瓷展区,各色器型新颖,釉色丰富,装饰时尚的餐具、茶具,在灯光照射下绚丽缤纷。

“借助消博会平台,可以让我们参展企业与一些头部品牌进行合作,进一步扩大海外的市场。同时我们也组织了采购商,到大会其他国际精品展区进行采购,为推动国内国际双循环贡献湖南力量。”湖南省商务厅外贸处相关负责人表示。

本报海口5月9日讯 (记者李佳飞)“除了茅台,贵州馆的精品好货多着呢!”5月9日,在海南国际会展中心举行的首届消博会上,观展嘉宾杨薇拉着一道逛馆的好友,兴奋地向她推荐好物。一走进贵州馆,绵绵的酒香、茶香就扑面而来,各色刺绣、服饰等民族工艺品,让人应接不暇。

海南日报记者注意到,整个贵州馆以“多彩贵州”为主题,设有五大展区,包括:醉美贵州,优选酱酒;中国茶海,优选好茶;绿色生态,精选农特产;多彩非遗,美好生活;印象贵州,唯美工艺。来自贵州省的22家企业和单位参展。

最引人注目的,当然是名酒展区。此次消博会上,贵州酱香白酒展区展示了贵州茅台酒、贵州习酒等多款高品质美酒。展厅内,贵州茅台酒股份有限公司、贵州省习水县习酒销售公司、贵州惠群贵礼名优特产商贸有限公司3家企业,争相向参会嘉宾展示贵州美酒。

茶叶展区,来自六盘水、安顺、铜仁、黔南的4家企业分别向消费者推荐贵州茶。贵州是中国种茶、制茶和饮茶最早的地区之一,贵州17个少数民族创造了源远流长的茶文化。

农特产品展区,具有民族特色的辣椒制品、刺梨制品、酸汤粉、薏仁米、猪肉干、牛肉干等农特产品,吸引不少采购商现场试吃、洽谈合作。

多彩非遗展区的文化气息浓厚。现场展示的刺绣、服饰等民族工艺品,展示了贵州省深厚的民族文化底蕴。作为国家级非物质文化遗产——黔东南州苗绣赢得一致好评。

贵州展团相关负责人表示,消费作为拉动经济增长“三驾马车”之一,是扩大内需稳定经济的重要抓手。贵州省通过此次展会让消费者更深刻了解贵州绿色、生态消费精品,旨在促进消费转型升级,积极融入国内国际“双循环”,构建新发展格局。

休闲食品、五彩湘茶、电子电器……

「湘」约海南 坚持品质为先

品质美酒、优选好茶、农特产品……

「黔」方高能 遇见多彩贵州

服饰、海产品、名优果品……

「浪漫」大连 释放滨城魅力

品牌服装、跨境电商……

「硬核」宁波 体现开放内涵



本报海口5月9日讯 (记者孙慧)在首届消博会上,大连市16家企业组团在消博会现场精彩亮相,主要展示玻璃工艺品、高档订制服装、高端宠物食品等高端消费精品,吸引众多客商和参展群众前来洽谈、观展。

据介绍,大连市共组织大连达伦特工艺品有限公司、大连智慧渔业集团有限公司、大连通宝工艺品有限公司等企业参加首届消博会。在7号展馆内,大连展区共设工艺品、服饰、海产品、名优果品四大分区,总计200平方米。整个展区色调以简洁的白色为主,配上各种色彩斑斓的玻璃工艺品,以及香氛精品,营造出一种自然浪漫的海洋气息。同时,大连展团还在展区中心位置利用LED屏幕滚动播放城市宣传片、招商政策及名优高档消费品广告。

大连市是我国北方最大的港口城市之一,与世界160多个国家和地区的300多个港口有贸易往来,承担了东北地区70%以上的海运货物和90%以上的集装箱运输。为此,大连市除了有16家参展企业参加消博会外,还组织了10余家采购商到会采购,包括大商集团在内的高端零售业商场、实体商超、跨境电商、综合商贸批发平台等,期待在此次消博会上满载而归。

本报海口5月9日讯 (记者孙慧)记者从消博会宁波代表团获悉,此次宁波派出雅戈尔集团、宁波立得购电子商务有限公司两家企业为代表,携带产品参加浙江参展团的展区展出。

成立42年来,雅戈尔始终把打造国际品牌作为企业发展的根基。通过产业链整合、品牌塑造、技术创新、营销理念变革和智能制造等措施,努力保持产品的竞争力以实现品牌服装业务的发展。目前,雅戈尔的品牌价值为258.29亿元,雅戈尔的高端男装也深受城市白领喜爱。

宁波立得购电子商务有限公司是宁波市的知名跨境电商企业,曾在2017年和2019年的“双十一”购物节,拿下全国所有跨境电商的单仓冠军。立得购电子商务有限公司运营经理陈浩杰介绍,目前该公司经营的跨境商品品类涵盖食品、母婴、酒水、个护、保健、居家等,年产值43.11亿元。

在此次消博会上,立得购电子商务有限公司也携带了该平台在国外采购的护肤品、工艺品,展示其一站式、全链路服务,以及各口岸异地申报、国内专业食品仓储,国际物流海、陆、空、铁多式联运等特色能力。